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КООПЕРАТИВНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО  
ЯК АЛЬТЕРНАТИВА ТРАДИЦІЙНИМ  
БІЗНЕС-МОДЕЛЯМ В КРИЗОВІ ЧАСИ 

В. П. Сергієнко, студентка спеціальності Менеджмент, 
група МЕН БА б-11 
Ю. О. Єжелий, асистент кафедри менеджменту – науковий 
керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

У часи економічних криз кооперативні підприємства 
демонструють значно вищу стійкість порівняно з традиційними 
бізнес-моделями. Це пояснюється їхньою особливою організа-
ційною структурою, принципами управління та фінансування, 
що дозволяють їм ефективно адаптуватися до нестабільних умов 
господарювання. Однією з ключових характеристик коопера-
тивів є орієнтація на довгострокові інтереси їхніх членів, а не на 
максимізацію прибутку для акціонерів. Такий підхід забезпечує 
стабільність підприємства навіть у періоди економічного спаду. 
Завдяки демократичній системі управління рішення ухвалю-
ються з урахуванням колективних інтересів, що дозволяє швид-
ше реагувати на виклики та змінювати стратегію відповідно до 
актуальних умов ринку 1. 

Фінансова модель кооперативів також сприяє їхній стійкості. 
Оскільки основним джерелом фінансування є внески членів і 
власні резерви, кооперативні підприємства менше залежать від 
зовнішніх інвесторів та кредитних установ. Це дозволяє їм уни-
кати значних боргових зобов’язань, які можуть стати критич-
ними у періоди нестабільності. Крім того, кооперативні підпри-
ємства часто глибоко інтегровані в місцеві громади, що робить 
їх менш залежними від глобальних економічних потрясінь. 
Локальна спрямованість їхньої діяльності сприяє формуванню 
сталих економічних зв’язків і забезпечує додаткову підтримку з 
боку споживачів. 

В Україні кооперативне підприємництво має давні традиції, 
проте його розвиток залишається нерівномірним через інститу-
ційні та економічні чинники. На сьогодні спостерігається зрос-
тання інтересу до кооперативних моделей, особливо в аграр-
ному секторі, соціальному підприємництві та сфері послуг. 
Важливу роль у цьому відіграє державна підтримка, зокрема 
грантові програми, податкові пільги та міжнародна технічна 
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допомога. Однак розвиток кооперативного підприємництва 
стримується низкою викликів. По-перше, законодавча база, хоча 
й удосконалюється, залишається складною для застосування, що 
ускладнює реєстрацію та функціонування кооперативів. По-
друге, низька обізнаність населення про переваги кооперації та 
недовіра до таких моделей гальмують їх поширення. По-третє, 
обмежений доступ до фінансування та недостатня підтримка з 
боку банківського сектору перешкоджають розвитку коопера-
тивних підприємств. 

Попри ці виклики, кооперативний рух має значний потен-
ціал. В умовах економічної нестабільності та необхідності від-
новлення країни після війни кооперативи можуть стати клю-
човими інструментами економічного зростання. Вони сприяють 
створенню нових робочих місць, розвитку місцевих громад та 
забезпеченню фінансової незалежності малого та середнього 
бізнесу. Після завершення війни кооперативне підприємництво 
може стати основою економічного відновлення країни 2. 
Завдяки своїй децентралізованій моделі, воно сприятиме відбу-
дові регіонів, створенню сталих економічних зв’язків та форму-
ванню інклюзивної економіки. Особливо перспективним є роз-
виток житлово-будівельних кооперативів, які можуть сприяти 
швидкому відновленню зруйнованих міст і селищ, а також 
енергетичних кооперативів, що сприятимуть енергетичній неза-
лежності та впровадженню відновлюваних джерел енергії. 

Кооперативне підприємництво є не лише альтернативою тра-
диційним бізнес-моделям, а й ефективним механізмом економіч-
ної стабілізації в кризові часи 3. В Україні ця модель набуває 
особливого значення в умовах війни та майбутнього післявоєн-
ного відновлення. Попри існуючі виклики, кооперативи мають 
значний потенціал для розвитку, сприяючи соціально-економіч-
ному згуртуванню населення, зменшенню економічних ризиків 
та зміцненню місцевих громад. Інституційна підтримка, підви-
щення рівня обізнаності про кооперативну модель та створення 
сприятливих умов для її впровадження можуть зробити коопе-
ративне підприємництво одним із ключових факторів еконо-
мічного розвитку України. 
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